广州城建职业学院

2016-2017 学年信息公开工作年度报告

根据教育部办公厅《关于全面落实高校信息公开清单做好高校信息公开年度报告工作的通知》(教办厅函〔2017〕41号)和广东省教育厅转发通知(粤教办函〔2017〕276号)文件要求,我校高度重视,刘国生校长作为信息公开工作领导小组组长,要求各单位要对照教育部公布的《高等学校信息公开事项清单》,按照归口管理的原则,认真做好本单位业务信息公开工作,不断深化公开内容,规范公开载体,拓宽公开形式,使信息公开工作常态化、规范化、制度化,提高信息透明度,保障了广大师生员工的知情权、参与权、表达权和监督权。现将我校2016年9月1日至2017年8月31日信息公开工作情况报告如下:

一、概述

学校坚持深入落实信息公开制度,按照"以公开为常态、不公开为例外"的原则,把信息公开作为一项长期、常规的工作来抓。一年来,学校信息公开工作管理规范,运行正常,主要公开、公示了以下几方面工作:

1. 有关学校改革和发展方面的事项,包括学校总体发展规划、各项建设方案、各个时期工作总结与计划,各项规章制度和民主决议,办学收费情况和财务预算决算,教育教学进度和成果等信息。

- 2. 有关教职工切身利益方面的事项,包括教职工培训、 人事任免信息、招聘录用、职称评审办法与结果、考核评优、 先进表彰等人事工作信息;学校科研项目申报、科研奖励制 度和科研项目结果等科研管理信息。
- 3. 有关各类招生信息的事项,包括学校重大资源情况,各学历层次和各类招生信息,招生章程、招生计划,学生学籍管理、帮困助学、学生奖励、就业指导,以及饮食服务、校园安保等信息。

二、公开情况

(一)公开信息统计

据统计,2016年9月1日至2017年8月31日,学校累计公开信息1920条。其中学校要闻282条;院部动态757条;通知公告463条,其中评优评先、绩效考核等各类结果公示36条;视频2条;校内网要闻快讯76条;校内发文282条,其中表彰决定25条;官方微信推送消息58条。

- (二)信息公开专栏常态公布并及时更新相关内容
- 1. 学校基本情况。包括学校简介、机构设置、领导信息、 办学性质、办学宗旨、办学规模等信息。
- 2. 招生录取工作情况。学校坚持贯彻落实省教育厅阳光招生工作要求,在招生章程(自主招生、高考招生)、编制计划、组织报名、资格审查、命题考试、阅卷评卷、录取公示等环节上,由学校督察部门全程监督,并第一时间对外发布,主动接受政府、社会及考生的监督,保证招生工作的公平、公正、公开。

- 3. 人事师资信息。根据学校定岗定编文件和《教职员工聘用管理办法》,确定招聘条件和要求,经人事处核查、学校审批后,统一在学校人才招聘网对外公布招聘信息,招聘信息适时更新。坚持以绩效考核为基础的干部选聘办法,每年对中层干部进行考核,学校干部的任免在学校办公系统内统一发文公布。
- 4. 学生管理及联系师生情况。学校坚持以"用爱铺就学生的未来"的学生工作理念,实行"关心、欣赏、支持"为核心的 CAS 学生工作模式。主动公开学生事务,学生评优评先办法及结果,学生奖学金、助学金的申请规定及结果,学生违纪处理结果等信息。为保证学生管理制度落实,学校每年开展新生入学教育,定期召开班级主题班会;辅导员及时跟进学生工作,加强对学生思想政治教育和违纪教育,树立学生遵纪守法意识,充分保障学生权益。以举办校园开放日、校园招聘会等形式邀请学生家长、社会媒体、企业到校参观,提升外界对学校了解度。学校领导每周走访学生宿舍答疑解难,进课堂听课了解教学,深入院系座谈,听取基层意见,畅通师生诉求渠道。
- 5. 财务信息。学校严格按照省厅及学校的统一部署,不断丰富和更新财务公开信息,通过网上公示、教育收费公告栏公示、招生简章宣传等多种形式予以公布,接受社会及全院师生的监督。财务信息公开包括:管理制度、捐赠资产、校办企业、招投标、预算信息、决算信息、学生收费等部分。

学校每年按规定接受年度财务审计,审计报告按时上报相关 主管部门,接受广东省教育厅审计室的指导和监督。学校对 符合招标条件的重大项目一律采取公开招投标的方式办理, 招标公告在学校网站主页、信息公开专题网站发布;所有收 费项目都严格遵照广东省教育厅、广东省发展与改革委员会 的有关规定执行收费备案制度、并按照广东省发展与改革委 员会核发的广东省收费许可证中列明的收费项目和收费标 准收费,未出现超标准、自设项目收费和违规收费行为。

三、不允公开情况

据不完全统计,不允公开的内容有65条,主要为校务管理委员会会议纪要、校长办公会议纪要、有关请示和报告等。

四、评议情况

学校推行信息公开以来,逐渐加大信息公开力度,扩大信息公开面,各项管理工作的透明度显著增强,得到广大师生、家长与合作企业的支持和认可,取得了良好的成效。未发生其他举报或投诉情况。

五、存在问题和改进措施

深入落实信息公开工作,有效提升了学校管理水平和治理能力,为学校进一步发展凝聚了校内外合力。但在实施过程中也遇到了一些问题,如部分信息整理、公开时效性不强,更新效率有待提高,公开流程有待进一步规范,公开渠道有待进一步拓宽等。

我校将严格按照教育部和省厅的要求查漏补缺,进一步加强信息化建设和人员培训,加强对信息公开工作的宣传、督办力度,提高各单位对信息公开工作的重视度;综合利用多个平台,切实发挥平台作用,不断提升学校信息公开整体工作水平,积极探索信息公开工作的长效机制。

广州城建职业学院 2017年10月20日